

# LA VOZ

DIARIO REPUBLICANO



NOTAS GRAFICAS.—Varios aspectos de la visita a los cementerios de la capital, durante el día de ayer.  
(Foto Santos)

# MERCÉ Y ARNET, S. en C. NUEVA SECCIÓN DETALL

San Fernando, 43 y 45



Agente para esta provincia:

RAMÓN ARRANZ-Ramírez de las Casas Desaz, número 1.

## GRAN TEATRO Gran compañía de obras de gran espectáculo.—ALCORIZA

(Empresa Guerrero). Teléfono 27-00

Función para hoy viernes 3 de noviembre de 1933. A las diez y media de la noche. Estreno de la grandiosa obra policiaca en tres actos, de Manuel Moncayo y Enrique Povedano titulada EL DIAMANTE VERDE. El mayor éxito de la temporada. Risa. Exito cómico extraordinario. Butaca, 3,00 pesetas. Anfiteatro, 1,00. Paraíso, 0,40. La taquilla se abre a las tres de la tarde. Mañana sábado. Noche. ¡El mayor acontecimiento! Estreno de la obra cumbre de Alfonso Vidal y Planas, titulada LAS NIÑAS DE DOÑA SANTA. Gran éxito de esta temporada en Madrid. Hoy a las seis y media de la tarde. Gran función de cine sonoro. Revista Paramount. Y la superproducción Metro Goldwyn Mayer TITANES DEL CIELO, film cumbre de aviación por Clark Gable, Wallace Beery, Conrad Nagel y Dorothy Jordan.

## Teatro Duque de Rivas

EMPRESA A. CABRERA  
Teléfonos 1750 y 2691

Hoy viernes 3 de noviembre de 1933. Grandioso acontecimiento artístico. A las seis y media y diez y media noche. Estreno de la grandiosa superproducción sonora titulada EN DEFENSA PROPIA, por Claire Windsor. Fín de fiesta. Presentación de la eminente soprano TERESITA DANIEL (Miss España 1932) que ejecutará el siguiente programa: "Triste es la estepa". Gretschaninoff; "Cantares", Turina; "El Majo discreto", Granados; "Los ojillos negros", Falla; "Canción de cuna", Grestchaninoff; "Gran fado de concierto" (en portugués), Ruy-Coelho. Butaca numerada, 2,50. Grada, 0,40. Mañana alas 6,30 y 10,30. Ultimas proyecciones de la grandiosa superproducción sonora hablada y cantada en español titulada UNA MORENA Y UNA RUBIA y regalo de las dos muñecas (una morena y otra rubia). El domingo otro grandioso programa ?????

## CINE ALKAZAR

EMPRESA CINAES  
Reyes Católicos, 17. Teléfono 2549.

Hay viernes 3 de noviembre de 1933. A las seis y media, ocho y media y diez y media. Los dibujos sonoros VIEJA GUARDIA. Gran acontecimiento, SANGRE ROJA, por la bellísima pelirroja Clara Bow. Precio para la sección de seis y media y diez y media: butaca, 0,60; especiales para niños, 0,30. Precio para la sección popular de las ocho y media: butaca, 0,40; especiales para niños, 0,20. Mañana sábado, CHICA BIEN.

## IMPRENTA

dispuesta para funcionar se VENDE en inmejorables condiciones de precio, a plazos o al contado

Dispone de una máquina de doble folio, una Boston, una perforadora, una guillotina de 75 centímetros de luz de corte y material y tipos necesarios para toda clase de modelación.

Para informes: JOSE CESPEDES CABELLO. Calle Trinidad, número, 5. Peñarroya-Pueblonuevo (Córdoba).

## BAR

DE

## "ESPAÑA Y FRANCIA"

SERVICIO ESMERADO A LA CARTA

Se sirven banquetes dentro y fuera de la población.

GRAN CAPITAN, 4 y 6.-Tel. 1811

## GRAN RESTAURANT

— de —

## HIJO DE MIGUEL GOMEZ

Marqués de Boil, 5 -:- Tel. 2508

Plato del día para hoy:

Menudo de ternera a la andaluza  
No dejen de visitar el BAR PLATA

## Restaurant "Los Luises"

Correspondiendo al creciente favor que el público le dispensa, este Acreditado Restaurant ofrece UN SUCULENTO ALMUERZO al reducido precio de 3,50 pesetas. Todos los días Menús distintos.

MENU PARA HOY

Entremeses variados.  
Huevos fritos con chorizo.  
Merluza salsa remolada.  
Riñones a la brochet con patatas.  
Postres variados.

Abonos de 30 comidas, 90 pesetas

Gran servicio de Bar. Vinos y cervezas de las mejores marcas con tapas gratuitas, a precios corrientes. Esmerado servicio a la carta.

Torre de San Nicolás, 4.-Teléfono 1035

## GUIÓN DE COMBATE

# PASQUINES

### EN GUARDIA

No. No diremos que la República esté en peligro. Toda la condensación monárquica de las derechas, ha de estrellarse contra el muro indermovible de esta República joven, que ya aprendió a andar sola. La magnífica cursilería de los tradicionalistas — el tradicionalismo era ya algo cursi, aún en tiempos de la monarquía— solo merecerá, todo lo más, una sutil sonrisilla irónica. Las hocas guerrillas de la hora demagógica tampoco arañarán en la tersa vitola del Régimen. Ni toda esa nueva colección de camisas que nos ha salido ahora. Camisas verdes; camisas azules; camisas negras; camisas rojas. Que no parece sino que las esencias políticas de hoy se han polarizado en esa prenda del atuendo personal.

Pero no por fuerte, debemos soltar la brida al optimismo. Desde los pedruscos de la reacción acecha el enemigo. Y es hora de guardia, y de conservar tirante el arco, velando por la República. Con denuedo, con fé y arma al brazo. La noche lunar es plateada y clara. Y bajarán los lobos al llano. Pero no importa. Nos encontrarán en pié, y con la vista fija en el campo.

\*\*\*

### IZQUIERDA

Córdoba. Por el flanco izquierdo, unos pasquines extremistas. Gentes que entre las marañas de la fiebre, han rebasado el paso a nivel de la República, y marchan calenturientas a las celestiales regiones de la Luna.

Pero entre esa gente, hay falsos iluminados. Caballeretes del reino de la vagancia. Aventureros de pelo revuelto y mirada torva; pero con una flor de lis, grabada a fuego en el corazón. Señoritos que para vivir necesitan un acta de diputado y la buscan entre la miseria y la rebeldía de los humildes. Gente de fortuna. Verdaderos estafadores del ideal.

\*\*\*

### DERECHA

Por el flanco derecho, belfos borbónicos, casacas palatinas y bisutería de toisones. Una candidatura, que, es un suspiro. Una nostalgia. Un pasquín de esperanza que hace goal en Fontainebleau.

Y desde luego, un peligro. En esa candidatura, hay un carnaval. Máscaras monárquicas, con antifaces de seda independiente, o con capuchones de raso agrario. Máscaras progresistas, virilmente expulsadas del progresismo. Máscaras mauristas, con dominó republicano, pero en pleno rigodón monárquico con los enemigos del Régimen.

\*\*\*

### CENTRO

Candidatura republicana. Netamente republicana. Radicales, progresistas, agrarios republicanos. Y Lerrour como cimera. En la candidatura no hay una fisura por donde pueda filtrarse la reacción.

Muro de tope entre la calentura roja y la camisola verde. Palanca de equilibrio, moderación. Control. La candidatura republicana por Córdoba es la única que contiene la esencia programática del Régimen. Dos caras pulimentadas y firmes. Una, donde se apagarán las antorchas rojas. Otra donde se aplastarán las narices los fascistas blancos.

Por eso prosperará la nave republicana. Ha puesto en su proa una bandera sin zurcidos. Alegre bandera del republicanismo cordobés izada por ese viejo capitán rambleño, lleno de gloriosas cicatrices que exhibe sus canas de luchador, como un vibrante pasquín republicano.

## POSTALILLA

### HASTA EL HUESO

Lector: estamos emocionados con esa candidatura socialista, que aspira a sumergirnos en la felicidad. Nuestro cordobesismo ha experimentado un robustecimiento de entusiasmo. Casi estamos tentados de votar la candidatura íntegra.

Es lo que debe ser. Los socialistas de Córdoba, con muy buen acuerdo, han decidido ofrecernos una lista de diez nombres para candidatos. Todos ellos, cordobeses. De la más rancia solera seneguita. Cordobeses, como dicen por ahí, "hasta el hueso". Veamos, pues.

Manuel Cordero.—Nació en Santa Marina, Rejas de Don Gome, 14.

Wenceslao Carrillo.—Cordobés de la calle de la Feria.

Hermenegildo Casas.—Este es pariente de Lagartijo. Vive en el Campo de la Merced.

Sta. Luz García.—La señorita Luz vive en la calle José Rey.

Julián Torres Fraguas.—Antiguo plato cordobés. Lucano, número 102.

Adolfo Moreno Quesada.—San Pablo, 55.

José Castro Taboada.—Cordobés de cepa, muy conocido (¡miau!) en la Sociedad de Plateros.

Como se vé no hay ningún candidato "cunero". Todos cordobeses y conocedores de los problemas de Córdoba. Por cierto que hemos de dirigir un ruego al señor Cordero, aún antes de que sea diputado. Y es que se preocupe del alumbrado de su calle. Nos dicen que continuamente hay apagones en las Rejas de Don Gome. Y que todo es cuestión de arreglar el enchufe de la esquina. Conque, señor Cordero, a ver ese enchufe.

# Las oposiciones a médicos de la Casa de Socorro

## ¿QUÉ PASA EN ESTAS OPOSICIONES?

Dice el alcalde interino

Al entrevistarse esta mañana los informadores con el alcalde interino señor León Priego, le preguntaron qué había sobre las oposiciones a médicos de la Casa de Socorro.

El señor León Priego dijo que estas se desarrollaban con toda normalidad y que cuantos incidentes se han registrado constan en el acta respectiva.

Integran el Tribunal de oposición los médicos don Antonio Ortiz Clot, don Fernando Ansorena, don Antonio Barrios Guzmán y don Rafael Castellano, bajo la presidencia del alcalde interino.

Un periodista preguntó al señor León Priego sobre cierto rumor que se ha difundido acerca de que un opositor, tras de retirarse, fué admitido nuevamente a examen y ha resultado calificado.

—Nada de eso es cierto. Lo que hay es que uno de los opositores, tras de contestar al primer tema, cuando se encontraba desarrollando el segundo se sintió indispuerto. El Tribunal le concedió un descanso de cinco minutos, sin salir de la sala de examen, y a los tres minutos, restablecido el opositor, continuó su tema.

Estos extremos se encuentran comprobados en el acta del Tribunal de oposición, y además, pueden ser confirmados por los testigos presenciales de los ejercicios.

\*\*\*

Un concejal del Ayuntamiento de Córdoba acompañado de testigos, nos refiere la siguiente pintoresca versión del examen:

### Tribunal para médicos

Tribunal para médicos de la Casa de Socorro de Córdoba. Hay una oposición convocada para cubrir tres plazas de médicos. Doce opositores habían acudido, pero después se retiraron siete. Quedan cinco señores para comparecer ante el Tribunal.

De los cinco, hay tres opositores que hacen buen ejercicio. Los temas han sido desarrollados por unos, con brillantez, y por otros con suficiencia. Sigue la actuación del Tribunal.

Entra el quinto opositor. Cuando está desarrollando el tema el opositor vacila, tartamudea. Silencio. El tema está cortado, vivo allí, sin definición... Y entonces el opositor, declarándose vencido ante el golpe fatídico de la ignorancia, pide permiso pa-

ra retirarse. Así se lo concede el Tribunal. Comentarios, vaticinios. Un opositor se ha retirado...

Pero vuelve. Han transcurrido unos minutos. Vuelve el opositor. Comparece de nuevo. Misterios de la transigencia tribunalicia. ¿Puede volver un opositor que se retira? Todo muy extraño, desconocido y singular.

### La sorpresa

Y la sorpresa luego, al dar la puntuación. Resulta que de los tres opositores que cumplieron perfectamente su cometido, uno de ellos ha sido rechazado. Y que el opositor que se retiró y volvió después, obtiene plaza. Sorpresa grata para uno, y no grata para los restantes. Pero en el fondo, absurdo, y contradicción.

### Señor alcalde

Señor Alcalde de Córdoba: Esto es en síntesis lo sucedido. Andan las protestas de los médicos, después de este examen tan raro, en marcha. Protestan los concejales. Protestan todos.

Se han hecho mal muchas cosas. Una de ellas, la de haber utilizado para ejercicios prácticos, enfermos de la Casa de Socorro, cuando había opositores, supernumerarios de dicho centro, para los cuales esos casos clínicos no eran desconocidos. ¿Es que no hay enfermos en otros establecimientos sanitarios y benéficos de Córdoba?

Y se ha hecho lo peor. Darle plaza a un opositor, que por su propia voluntad, y ante la dificultad de un tema, se retira y vuelve.

Creemos señor alcalde, que esas protestas a que antes aludimos, ya habrán llegado a sus oídos cuando lea estas líneas. Es preciso deshacer el error y restablecer la justicia. Lo que el Tribunal no supo hacer, lo hará el presidente del Ayuntamiento, sin vacilación.

Podría llamarse a este hecho, el del opositor, que se va y vuelve. Los interesados perjudicados con el fallo, de seguro que le llamarán algo peor.

## ALMACÉN DE SACOS

de todas clases  
para Harinas, Cereales, Aceitunas y  
Orujos

ALFONSO MOLINA PADILLA

Gutiérrez de los Ríos 20

Teléfono 1718. Córdoba.

## EL SUCESO DE HOY

### Arrollado y gravemente herido por un carro

Esta mañana sobre las doce y media próximamente, ocurrió un desgraciado accidente en los alrededores de nuestra capital del que resultó gravemente herido un hombre.

La víctima del suceso es el carrero Manuel Caredo Gutiérrez de 47 años de edad, con domicilio en la calle Badanas, número 14.

Según se ha podido averiguar, fué arrollado por el carro que conducía al llegar al paso a nivel de las Margaritas.

Varios transeúntes que pasaron por allí, le sacaron de entre las ruedas y en un camión lo condujeron a la casa de socorro de la calle Góngora para que fuese asistido con urgencia.

Una vez en dicho Centro benéfico, los facultativos de guardia, le apreciaron la fractura abierta de ambos huesos de la pierna izquierda por su tercio inferior; fractura con hundimiento de la sexta, séptima y octava costillas del lado derecho con su porción externa, efecena y subcutánea, heridas contusas en la región axilar derecha, herida por aplastamiento de los dedos tercero, cuarto y quinto del pié izquierdo que hace necesaria la amputación del último.

Asistido convenientemente, se trasladó al Hospital de Agudos donde quedó encamado.

Del suceso se dió cuenta al juzgado correspondiente.

## Hacienda

### PAGOS PARA MAÑANA

Por la Depositaria Pagaduría de esta Delegación de Hacienda se harán efectivos mañana los siguientes libramientos: don Rafael Suárez Larriva, don José Rodríguez y Ruiz del Portal, don José Rafael González Riera, señor Habilitado del Patronato de Enseñanza profesional, don Antonio Rodríguez y señor inspector jefe de Hacienda de esta provincia.

## NOTAS LOCALES

### DEFUNCION

Ha fallecido en nuestra capital a edad avanzada, el prestigioso industrial de esta plaza don Federico Gómez Ramírez.

Los funerales por el descanso de su alma se celebrarán el viernes a las cuatro y media de la tarde en la parroquia de San Pedro.

Damos nuestro pésame más sentido a su desconsolada familia.

## Para Diputados a Cortes

# Candidatura de Coalición Republicana Cordobesa

(De defensa del orden, de la libertad y de la agricultura)

## Don Alejandro Lerroux García

(Ex presidente del Consejo de Ministros, ex diputado a Cortes por Posadas. La Rambla).

## Don Federico Fernández Castillejo

(Abogado, capitán de Estado Mayor, ex Gobernador civil de Valencia, Vocal del Tribunal de Garantías, ex diputado a Cortes y Director General de Agricultura).

## Don Eloy Vaquero Cantillo

(Abogado, Maestro Nacional, ex alcalde de Córdoba, ex diputado a Cortes y Director General de Previsión y Acción Social).

## Don Niceto Alcalá-Zamora y Castillo

(Abogado y catedrático de Universidad).

## Don Joaquín de Pablo-Blanco Torres

(Abogado y Vocal de Tribunal de Garantías Constitucionales).

## Don Luis Pallarés Delsors

(Ex Senador, Industrial y Ganadero).

## Don José Luna Gañán

(Doctor en Medicina y catedrático de la Universidad de Madrid).

## Don José Carreira Ramírez

(Ex alcalde y ex Diputado provincial por la provincia de Córdoba. Agricultor, Presidente de la Federación de Labradores de Málaga y de la Asociación Nacional de Olivareros).

## Don Francisco de Paula Salinas Diéguez

(Perito Agrícola y labrador).

## Don Francisco Amián Gómez

(Doctor en Derecho, agricultor y Presidente de la Sociedad de Ganaderos).

Todos estos Candidatos son hijos ilustres de la provincia de Córdoba

# COMENTARIO

Dice "El Sur"

No nos extraña, claro es, que "El Sur" crea que los socialistas tienen la panacea para todos los males de España. Mejor expresado, no nos extraña que lo diga, porque creerlo, después de lo pasado, es posible que nó. Ni nos extraña tampoco ver en sus columnas el elogio marxista, ni los llamamientos a todos los obreros, incluso comunistas y sindicalistas. Nada nos extraña. Pero...

Dice "Córdoba Obrera"

Si nos extraña que "El Sur" y "Córdoba Obrera" vayan a un contrasentido tan manifiesto, y en público.

"El Sur", socialista; "Córdoba Obrera", órgano de las juventudes socialistas. Entre la juventud y la madurez de los marxistas, hay serias discrepancias. Veamos.

Los comunistas según unos

Los comunistas según "El Sur" son hermanos marxistas a los cuales pueden abrazar para ir a la conquista del Poder, aunque sea, como ellos dicen, por medio de un "golpe de Estado".

Y como son hermanos, cuando habla de Balbontín, García Hidalgo, y Roses, dice que en los actos de propaganda son muy aplaudidos. Los jalea; les dedica atención afectuosa, y publica su candidatura electoral para la propaganda.

Los comunistas según otros

Los comunistas según "Córdoba Obrera" son seres distintos. Copiamos

de las columnas del periódico de los socialistas jóvenes, estos párrafos:

"Ramiro Roses, Joaquín García Hidalgo, Buendía, obreros y campesinos ellos. ¿Cuándo los calará la clase trabajadora? Porque nosotros los hemos calado hace tiempo, pero nuestros lenines... en el árbol que dá las brevas."

"De nuestro seráfico primo, el benévolo Balbontín, vamos a dar a nuestros camaradas lectores un pequeño detalle. Cuando la quema de conventos, este pez alojó en su domicilio a tres frailes. ¡Y que se presente después como un formidable tragacuras...!"

"El comunista de García Hidalgo, por sus buenas formas, consiguió del ex ministro de Agricultura señor Fedced un importante enchufe de 24.000 pesetas en el flamante Instituto de Reforma Agraria para su hermano Manuel.

Con esa tontería de enchufe, consignamos aquí, que García Hidalgo ha sido el único diputado por Córdoba y la provincia que ha solicitado cargos para familiares o amigos.

¿Y usted es antifascista? ¡Camaradas, abrigarse que ha refrescado!"

Decimos nosotros ahora...

Que no lo entendemos, francamente. Y es difícil que lo entienda nadie.

¿Son amigos? ¿Son enemigos? ¿Sí? ¿No? ¿No? Sí?

Vamos a necesitar un buen descifrador de charadas. De charadas socialistas, naturalmente.

# EDICTO

Don Manuel Docavo Núñez, juez de primera instancia de la ciudad de Cabra y su partido.

Hago saber: Que en los autos de concurso voluntario de acreedores de don Alfonso Cubero y a instancia del síndico don Julián Ocaña por providencia de esta fecha he acordado la subasta de los semovientes embargados, que después se dirán, la que se celebrará en este Juzgado el día diez del próximo mes de noviembre a las once de la mañana, bajo las condiciones siguientes:

Servirá de tipo a la subasta el de la tasación, no admitiéndose posturas que no cubran las dos terceras partes de aquélla, pudiendo hacerse el remate a calidad de ceder a un tercero.

Para tomar parte en la subasta deberán los licitadores consignar previamente en la mesa del Juzgado o en establecimiento destinado al efecto el diez por ciento por lo menos del valor de los bienes sin cuyo requisito no serán admitidos.

Semovientes que se subastan: Cuatro toros tasados en 1.045,00 pesetas; siete novillos tasados en 1.443,75 pesetas; seis bueyes tasados en 2.392,50 pesetas; 21 vacas tasadas en 4.908,75 pesetas; 72 ovejas tasadas en 1.818,00 pesetas; 283 cabras tasadas en pesetas 6.721,25; una mula tasada en 75,00 pesetas; un mulo tasado en 325,00 pesetas; una yegua tasada en 110,00 pesetas; una burra tasada en 22,50 pesetas; un caballo castaño tasado en 45,00 pesetas, un caballo tordo tasado en 35,00 pesetas; total, 18.941,75 pesetas.

Lo que se hace saber al público por medio del presente edicto a los efectos oportunos.

Dado en Cabra a veinticinco de octubre de mil novecientos treinta y tres.—Manuel Docavo Núñez.—El Secretario Francisco Clavero.

## De sociedad

Estuvo entre nosotros el alcalde de Bujalance don Cristóbal Girón, querido amigo y correligionario nuestro.

Hemos tenido el gusto de saludar en ésta a nuestro querido correligionario y amigo el Comisario General y delegado del Gobierno en los servicios de Seguridad en Cataluña, don Ramón Carreras Pons.

Nos ha visitado en nuestra redacción don Pedro Vázquez Brizuela, correligionario nuestro de Peñarroya.

El día 28 dió a luz una hermosa niña doña Fabiana Vaquero, esposa de don Francisco Núñez Cerro dependiente de "El Metro" S. A.

Tanto la madre como la niña están en perfecto estado de salud.

## CINE GÓNGORA

Empresa S. A. G. E. :: Jesús María, núm. 12 :: Teléfono 2165

El Domingo 5 Noviembre a las 6,30 y 10,45

# Raquel Meller

La eximia actriz del cuplé :- En sus recitales selectos

En los que será acompañada por una nutrida ORQUESTA que será dirigida por el maestro compositor

## ENRIQUE CASES

# PANORAMA

## Hacia un Parlamento eficaz

¿Qué buscan los radicales, y los progresistas, y los partidos todos de centro, al luchar con denuedo en las próximas elecciones? No es una apetencia de Poder, ciertamente. Lerroux acaba de decirlo a un redactor de "L'Intransigeant" de París. Se pretende obtener una mayoría parlamentaria, para facilitar al Presidente de la República la seguridad de que el régimen pueda cumplir su misión.

Con un Parlamento en esa forma constituido, la tarea, sin ser fácil, dejaría de ser imposible. Unas Cortes fragmentadas por las capillitas y los grupos minúsculos, habrían fracasado antes de empezar. La obra a realizar no sería cierta y efectiva. Los mismos obstáculos insuperables, las mismas dudas y vacilaciones, iguales consultas a las tablas aritméticas para calcular una votación. Todo lo que ha sido concepto deplorable de las disueltas Cortes, con sus mismos vicios y defectos.

Se pretende una mayoría de los partidos republicanos de centro. Las fuerzas de Córdoba, solo han de tener esa visión: la de triunfar plenamente, para llevar allí, al Parlamento nuevo, la adhesión a ese propósito, que es en suma un propósito consustancial con la vida de la República y con el porvenir de España.

Todas las organizaciones radicales de la provincia de Córdoba, tienen un deber que cumplir, y todas han de cumplirlo sin vacilación. Diez y siete días nos separan de la batalla decisiva. Diez y siete días en los que hay que aprovechar el instante, un poco egoístamente. Días de vértigo han de ser, de duplicidad en el esfuerzo, de prueba para todos los sacrificios.

La propaganda ha de ser multiplicada y llevada a todos los rincones de la ciudad y de la provincia cordobesa. Hay que emplear el fuerte argumento de la persuasión, el convencimiento de los indiferentes, de los que son abúlicos por naturaleza, de los enfermos de la voluntad.

Esa labor de propaganda, no es solo individual, sino colectiva. Las organizaciones han de ir unidas a ella. Digase bien claro y bien alto,

que sin la fuerte oposición del partido radical a la continuación del socialazañismo, España hubiera quedado convertida en un solar donde todo habría de ser reconstituido y edificado. ¿Quién realizó el enorme esfuerzo de detener y contener a los devoradores y destructores? La figura de Lerroux ha adquirido, por este innegable hecho, proporciones tales, que se sale del marco vulgar de la política, para pasar por la puerta de los caudillos, a las páginas de la Historia.

El presente está lleno de interrogaciones y de augurios. Pero tú, ciudadano de Córdoba, no puedes, ni debes ser pesimista. La candidatura de centro republicana, te ofrece la ocasión de poner tu ayuda en la obra de salvar al país, y de señalar rumbos de claridad y de acierto a la República.

No vaciléis, porque la vacilación trae al espíritu, una decadente sensación, que tiene mucho de derrota. Alzad el corazón a la esperanza de días mejores, porque la Patria es inmortal.

Toda una etapa fecunda, se vislumbra tras la victoria. Mucho hay que hacer, pero todo será hecho. Mucho hay que edificar, pero todo será edificado. Los pueblos pasan por instantes críticos y momentos de inquietud. Vuelve a recuperarse la tónica, y vuelve el sentido de la vida a erigirse como un vigilante perenne en la hora del peligro más cercano.

Los republicanos tienen que luchar para sostener la República. La República tiene que ser en lo sucesivo, amparadora del orden, del derecho, y de la conciencia. Facilitar esa misión es lo acertado; dificultarla es lo absurdo.

Una mayoría para poder gobernar. Una mayoría para legislar serenamente, y para deshacer el error de lo legislado, donde el error estuviere. Eso quiere el partido radical. A eso aspiran los partidos republicanos del centro. Esa también debe ser la aspiración de la ciudadanía que ha atravesado una crisis de terror, bajo las estridencias implacables de los extremismos desenfrenados.

# COSAS

Es extraño que los mauristas de Córdoba interpreten de un modo tan convencional las doctrinas de su jefe. Mientras don Miguel Maura dice que no quiere alianzas con monárquicos, los de aquí, van en candidatura con el señor Valverde.

Es una técnica electoral, que también debe estar dentro del nuevo estilo.

\* \* \*

Y esta otra. Se reúnen los radicales socialistas para la antevotación de candidatos. Es el señor Ruiz Maya el que preside. Se vota, y se leen los nombres de los elegidos por el orden siguiente: Señor Ruiz Maya, señor Jaén, señor Almagro.

El señor Romero, que ha obtenido quince votos, dos más que el Sr. Almagro, pregunta por qué no figura él en el tercer lugar. Y el presidente contesta: Se sigue el orden alfabético. La A. antes que la R. ¿Está claro?

Para el señor Romero nó. El creía que quince votos son más que trece a pesar del orden alfabético. Puede ser que trece sean más que quince dentro del programa radical-socialista independiente.

\* \* \*

Según don Indalecio Prieto, amigo ahora de los nacionalistas vascos, si los radicales obtienen la representación más numerosa del futuro Parlamento, los socialistas irán entonces contra la República.

Eso se llama acatar la voluntad nacional y respetar la expresión del sufragio del pueblo.

\* \* \*

Una hoja socialista dice: "Nosotros fuimos quienes acabamos con los términos medios...".

Y trajeron los Términos Municipales que iban a acabar con todo bicho viviente.

\* \* \*

Un escritor socialista se alza iracundo defendiendo a Carlos Marx. Según el escritor, Marx lo representa todo en el mundo.

¡Hipócritas! Si Marx hubiera sido de Casas Viejas, a estas horas estaría fusilado sin sumariarle.

\* \* \*

Un periodista, al hablar del Tenorio, se encara con la hija de Don Gonzalo de Ulloa y pregunta: —¿A qué viene ya Doña Inés?

Es posible que venga a votar, colega.

\* \* \*

Se rompen las puertas; caen trozos de muro, se intenta destruir un edificio y éstos son los del ramo de construcción?

Es que están preparándose trabajo.

# INFORMACION TELEGRAFICA Y TELEFONICA

## Se habla de graves decisiones adoptadas por los cuerpos de Vigilancia y Seguridad de Barcelona ante la actitud de los "escamots"

### LOS MINISTROS SE REUNEN EN CONSEJO

Madrid, 2 (3'15 t.).—A las once menos cuarto de la mañana quedaron reunidos los ministros en Consejo.

A la entrada no hicieron los consejeros manifestación alguna.

### LA HUELGA DE GAS Y ELECTRICIDAD DE BARCELONA

Madrid, 2 (3'15 t.).—El Consejo de Ministros terminó a las dos y media de la tarde.

Los periodistas abordaron al ministro de la Gobernación preguntándole acerca del estado del conflicto de la Construcción en Madrid y dijo que no era pesimista.

Sobre el anuncio de la huelga de gas y electricidad en Barcelona, dijo que no era más que de electricidad y solo afectaba a los de la F. A. I.

Se han enviado por el Gobierno equipos para que no se interrumpan los servicios.

Agregó que acerca de las elecciones no le correspondió informar y que lo hicieron con respecto a asuntos de sus departamentos los ministros de Industria, Comunicaciones, Hacienda e Instrucción.

Uno de los informadores le interrogó sobre los albergues para la guardia civil que custodian las líneas férreas y contestó que se trataba de un proyecto antiguo que aún no se había llevado al Consejo.

### EL FUSILAMIENTO DE LOS CHINOS QUE MATARON A UN MISIONERO ESPAÑOL

Madrid, 2 (3'15 t.).—El ministro de Estado al abandonar el Consejo se refirió a un suelto periodístico que le inculpa de los fusilamientos de los chinos que mataron a un misionero español y aclaró que este asunto fué tramitado por don Fernando de los Ríos y anunció que publicaría una nota aclaratoria.

### EL DESBLOQUEO DE DIVISAS ARGENTINAS

Madrid, 2 (3'30 t.).—El ministro de Hacienda comunicó que no era cierto que él asistiera, pues estaba en

fermo, a la reunión del Comité del partido radical y por tanto ignoraba lo que se trató de la candidatura por Madrid.

Anunció el señor Lara que mañana aparecerá en la "Gaceta" el decreto sobre el desbloqueo de divisas argentinas, que comenzará a regir inmediatamente.

Agregó que aún no se había recibido el informe de nuestro embajador en aquella República, a pesar de que la comunicación fué enviada por avión.

### LO QUE DICE MARTINEZ BARRIO

Madrid, 2 (3,30 t.).—Al salir el jefe del Gobierno se le preguntó si estaba ultimada la candidatura radical por Madrid (capital) y respondió que estaba pendiente de una última gestión de Torres Campaña.

Después el señor Martínez Barrio manifestó que la huelga de Barcelona afectaba a la C. N. T. que no tuvo representación en la reunión celebrada con los patronos, por lo que se puede decir que se trata de una huelga de disidentes.

Los reporteros hablaron después con el subsecretario de la Presidencia señor Torres Campaña el que les anunció que esta tarde a última hora y probablemente cuando ya no podrían recogerlo los periódicos de la noche, se facilitaría la candidatura radical por Madrid.

### Se aprueba el nombramiento de Rodrigo Soriano para embajador en Chile

Madrid, 2 (4,15 t.).—La referencia oficiosa facilitada del Consejo de Ministros dice así:

"ESTADO. Se aprobó un decreto elevando a la categoría de embajada nuestra legación en el Brasil.

Disponiendo que las comunicaciones de los organismos oficiales del Estado, región, provincia o municipios que se dirijan a nuestros representantes en legaciones o embajadas se tramiten por conducto del ministerio de Estado.

El ministro dió cuenta de haberse recibido el "placet" para embajador de España en Chile a favor de don Rodrigo Soriano.

Aprobando el nombramiento de embajador de España en Santiago de Chile, a favor de don Rodrigo Soriano.

JUSTICIA. El ministro informó de su viaje a Barcelona y del acto del traspaso de servicios de su departamento, regresando satisfecho del espíritu que lo informó y en el que pudo observar un fervoroso entusiasmo republicano.

Propuesta de libertad condicional a favor de quince reclusos.

Creando el Registro de fianza personal.

Nombrando magistrado de la Audiencia de Almería a don Vicente Santou Carreres.

MARINA. Expediente de adquisición de traineras para la vigilancia de pesca.

HACIENDA. Convocando a oposiciones para ingreso en el cuerpo de Abogados del Estado.

Modificando los capítulos primero y segundo del Apéndice 27 de las Ordenanzas de Aduanas.

INSTRUCCION. Decreto relativo a la Fundación nacional para Investigaciones científicas, ensayos y expedición al Amazonas.

Nombrando vocal de Patronato del Museo de Escultura de Valladolid a don Cayetano Mergeline.

Aprobando los proyectos para construcción de Escuelas graduadas en Osma, dos en Castellón y otras más.

Informó el ministro de la visita que ha hecho en nombre del Gobierno a los lugares damnificados por las inundaciones de Guipúzcoa habiendo comprobado los daños y un estado de zozobra que señala la necesidad de adoptar medidas para el porvenir.

COMUNICACIONES. Jubilando por haber cumplido la edad reglamentaria y concediendo honores de jefe superior de Administración civil a varios funcionarios técnicos del cuerpo de Telégrafos.

Autorizando al ministro para llevar a efecto las jubilaciones del personal de Correos que han solicitado acogerse al decreto de 13 de noviembre de 1931.

TRABAJO. Nombrando inspector técnico de Seguros al jefe superior de Administración civil honorario y vocal de la Junta Consultiva de Seguros don José de Las Miralles.

Dió cuenta el ministro de la reunión del Consejo de Administración de la Oficina Internacional de Trabajo en Ginebra y de las intervenciones de nuestro delegado en el mismo.

Asimismo informó sobre las cuestiones sociales planteadas en Madrid.

**AGRICULTURA.** Decreto sobre concesión de préstamos a los agricultores para la regulación de los mercados de trigos.

**OBRAS PUBLICAS.** Aprobando la distribución de un crédito de 141.285 pesetas para la construcción de un varadero en el puerto de Nao (Canarias).

Aprobando la subasta de las obras para construcción de un embarcadero en Rojo (Pontevedra).

**INDUSTRIA.** El ministro como interino de la cartera de Obras públicas informó acerca del estado del asunto relativo al encargo de material a la Siderúrgica del Mediterráneo. Se conocieron varios aspectos de dicho decreto y se encargó de su estudio a una ponencia.

Se aprobó el texto del acuerdo a que se ha llegado entre las delegaciones de España y Francia sobre las negociaciones que están realizando."

#### LA HUELGA EN UNA FABRICA DE ZARAGOZA

Zaragoza, 2 (4'30 t.).—El gobernador civil refiriéndose a la declaración de huelga en la casa Criado y Lorenzo, dijo que como era ilegal había dejado en libertad a la empresa para que pueda cerrar o no la fábrica.

El por su parte realizará una última gestión.

### La plantilla de Policía y Seguridad de Barcelona adopta importantísimas decisiones

Barcelona, 2 (5'15 t.).—El periódico "Renovación" confirma la información publicada acerca de la actitud de los "escamots" frente a los guardias de Seguridad al regreso de Maciá de Valencia.

El incidente ocurrió la noche del martes en que un grupo de "escamots" insultó a los guardias por no haber saludado a Maciá.

La excitación en la plantilla de Vigilancia y Seguridad ha culminado en importantísimas decisiones adoptadas en pleno por todos los jefes y cuerpos.

Agrega que sabe se ha cursado al director de Seguridad un telegrama y otro a la Unión de Funcionarios civiles protestando del incidente.

El despacho fué redactado en la reunión celebrada por dichos elementos después de hacer una suscrip-

ción y redactar un acta que fué firmada por todos.

(El periódico señala la gravedad que entrañan estas decisiones y pide que se imponga la cordura en todos.

También se sabe que el teniente de Seguridad don Juan Requena, ha presentado al Juzgado de guardia una denuncia por vejaciones y malos tratos por parte de un grupo de manifestantes dicho día.

\* \* \*

Barcelona, 2 (5'30 t.).—Se comenta mucho el incidente entre los "escamots" y los guardias de Seguridad, temiéndose tenga derivaciones desagradables.

Parece que el grupo de manifestantes echó en cara a las fuerzas de Seguridad la falta de respeto para con el presidente de la Generalidad.

#### LOS TRANVIARIOS DE BARCELONA ACUERDAN PRESENTAR EL OFICIO DE HUELGA

Barcelona, 2 (5'30 t.).—En la asamblea celebrada por los tranviarios se aprobaron 53 bases que van a presentar a la Compañía y entre las que figuran aumento de jornal e implantación de la jornada intensiva de seis horas.

Se acordó que al mismo tiempo que se envían las bases a la Compañía se presente en el Gobierno el oficio de huelga que se planteará dentro de cinco días, plazo que marca la ley.

#### [PARA ADOPTAR PRECAUCIONES

Barcelona, 2 (5'30 t.).—Al medio día recibió el gobernador interino señor España a los periodistas, a los que dijo que había estado reunido con los jefes de la guardia civil y mozos de Escuadra para tomar acuerdos para en caso de que el sábado se plantee la huelga de Gas y Electricidad y adoptar las debidas precauciones.

Agregó que la huelga de las minas de Suria se desarrollaba sin incidentes hasta ahora.

#### LOS TRABAJOS DE PROPAGANDA ELECTORAL

Valencia, 2 (5'30 t.).—Todos los partidos políticos continúan activamente los trabajos electorales.

En las oficinas de la Derecha Regional se reciben ofrecimientos de numerosísimos automóviles, pero dicho organismo dice que necesita más para la propaganda, ya que tienen que recorrer 264 pueblos.

El señor Guijarro que se encuentra en los Balkanes ha anunciado que regresa a España para incorporarse a la campaña electoral.

**NO OLVIDE USTED QUE LOS** trajes de calidad a precios baratísimos están en las **PANERIAS MODERNAS** plaza de la República, 2. Córdoba

#### INTERESES DE CORDOBA

Madrid, 2 (4,15 t.).—La "Gaceta" publica una disposición de Hacienda desestimando la instancia presentada por el alcalde de Bujalance solicitando se confirme la excepción de impuestos sobre bienes de personas jurídicas hechas por la Oficina liquidadora de Bujalance con relación al Hospital de San Juan de Dios de aquella localidad.

#### HUELGA DE CAMPESINOS

Málaga, 2 (6,15 t.).—Continúa la huelga de campesinos en Casarabonela a la que se han sumado las criadas.

La huelga es pacífica y tiene por finalidad exigir que mientras haya hombres parados no trabajen las mujeres, excepto aquellas que tengan que ganarse el sustento por sí mismas.

#### ORADORES APEDREADOS

Sevilla, 2 (6,15 t.).—En el gobierno han facilitado una nota diciendo que en el pueblo Gerena a la salida de un mitin de Acción popular, los oradores fueron apedreados por un grupo de mozalbetes.

### Han fallecido dos de las víctimas de los sucesos de Cabreitas

Pamplona, 2 (6,15 t.).—Se conocen más detalles de los sucesos registrados ayer en Cabreita.

A la salida de un mitin de Acción popular unos individuos silbaron a los oradores y el cabo de la guardia civil les amonestó y como se resistieron a irse le dió un culatazo a Juan Prat Muñarri.

Entonces la mujer de éste y la cuñada se abalanzaron sobre el cabo para desarmarle.

El guardia civil Angel Berbí disparó su fusil contra Muñarri hiriéndolo.

Los grupos se lanzaron sobre el cabo y el guardia, hiriéndolos.

El guardia como no podía disparar su fusil sacó el puñal y se lo clavó a Muñarri que quedó gravísimamente herido.

Llegaron más fuerzas de la benemérita que detuvieron a los agresores trasladándolos a Pamplona.

El gobernador estuvo en el Hospital para interesarse por el estado de los heridos.

El cabo de la guardia civil Irundai falleció esta mañana.

También ha fallecido Juan Prat Muñarri, que era presidente de la U. G. T. en Cabreita.

**OBRERO ELECTROCUTADO**

Almadén, 2 (6,30 t.).—A poco de internarse en una mina el obrero Antonio Lacalle prendió fuego con el carburo a un cable eléctrico y pereció electrocutado.

**Se reúne el Tribunal de Garantías**

Madrid, 2 (6,30 t.).—A las cuatro de la tarde se reunieron en el salón de plenos del Tribunal Supremo los vocales que componen el Tribunal de Garantías, presidiendo el señor Albornoz.

La sesión se celebra a puerta cerrada y en el orden del día figura el examen de los dictámenes de las ponencias dictadas para estudiar los recursos presentados por Del Moral, March, Calvo Sotelo y otros.

Los ponentes señores Traviesa, Beña y Pan de Soraluze a su llegada se negaron a adelantar nada sobre los dictámenes entendiéndolo que primeramente debía de conocerlo el pleno.

Sin embargo se ha logrado averiguar que los dictámenes de los ponentes son contrarios a admitir las peticiones formuladas por los recurrentes.

Sólo rompe esta unanimidad un voto en contra formulado por el señor Alcón, favorable a la admisión del recurso interpuesto por el señor March.

Parece que el Gobierno ha decidido habilitar una cantidad para gastos del Tribunal de Garantías, dejando para cuando se abra el Parlamento el estudio del crédito completo.

**G O B I E R N O C I V I L****LOS CONFLICTOS SOCIALES**

Manifestó el gobernador civil a los periodistas que en El Carpio y en Doña Mencía las huelgas continúan sin incidentes ni coacciones.

Como se sabe estos conflictos son de carácter político.

La huelga provocada ayer tarde por los taxistas cordobeses como protesta por haberse establecido servicios de autobuses a los cementerios ha terminado esta mañana a las nueve, en que los conductores han vuelto a sus paradas, con los respectivos vehículos.

**EN LIBERTAD**

Manifestó esta mañana el Gobernador civil señor Jiménez Díaz a los periodistas que ha puesto en libertad a dos individuos que se encontraban detenidos en Castro del Río; también ha dado orden de libertad a favor de un sujeto, que fué detenido en Cabra y que se encontraba en la cárcel de esta capital.

**UNA NOTA****A los republicanos radicales y a los progresistas de esta provincia.—La indispensable lealtad en la lucha electoral próxima**

Aunque resultará sin duda innecesario dada la firmeza republicana y el fino espíritu de comprensión de los radicales, de los progresistas y de los elementos agricultores de igual matiz que han de apoyar la candidatura de coalición formada por dichos partidos y factores y que ha de disputar el triunfo a los monárquicos, Acción popular y parte de agrarios acaudillados todos tan torpemente con la imposición del nombre de don José Tomás Valverde, por los señores don Antonio Navajas y don Florentino Sotomayor infirieron gran daño a la región entera y dejando maltraza y en visperas de disolución a la ya dividida Federación Agraria contra cuyo último acuerdo anulatorio de los anteriores se ha procedido; nos vamos a permitir dar el siguiente consejo a nuestros amigos:

Es total y absolutamente necesario, o mejor dicho indispensable, pues en ello va quizá jugada la suerte de la candidatura de coalición gubernamental republicana, el que los radicales y los progresistas, aunque en algunos sitios estén separados local-

mente, voten íntegros nuestros diez nombres sin tachar ni permitir que se tache o sustituya alguno, como intentarán los que quieren derrotarnos.

Aquellos de uno u otro grupo que no estén en contacto e inclusive tengan interrumpido el trato personal, deben esforzarse aún más, en cumplir con ese deber, pues de ello puede depender el éxito.

La caballerosidad, la hombría de bien y la formalidad de radicales y progresistas y la salud de la República cuya rectificación de los derroteros últimos, sin extremismos de derecha ni de izquierda, está pendiente de esta lucha electoral, exigen que los amigos procedan en la forma dicha. Todos estos postulados que hacen de nuestros correligionarios una verdadera legión de hombres disciplinados y de republicanos leales, están muy por encima de los antagonismos de índole personal y de las luchas locales que en donde existan han de aplazarse por lo menos, hasta después de las elecciones.

**Gabanés y Pellizas**

La casa más surtida y que más barato vende es EL METRO o cualquiera de sus Tres Sucursales.

**NADA CUESTA COMPROBARLO**

**CASA PEDREGOSA**

**TEJIDOS = NOVEDADES**

**SECCIÓN ESPECIAL DE SASTRERÍA**

**Traje de lana hecho a medida desde 50 pesetas**



**Calle Málaga, 2 y 4 :-: Teléfono 2984**

# Información Telegráfica y Telefónica de la madrugada

## Ayer se reunió la Diputación permanente de las Cortes, dándose cuenta de diversos asuntos

### LOS SUBOFICIALES PODRAN VOTAR

Madrid, 3 (1,15 m.).—Varios suboficiales se han dirigido al ministro de la Guerra consultándole si pueden votar en las próximas elecciones.

Se les ha contestado que sí, pues la prohibición sólo alcanza a las clases de tropa que prestan servicio activo y los suboficiales que no forman parte de esas clases pueden votar.

### SE SUSPENDE UN MITIN DE DERECHAS

Madrid, 3 (1,15 m.).—Para esta tarde estaba anunciado un mitin derechista en Tetuán de las Victorias.

El alcalde creyendo que no estaba autorizado el acto lo suspendió.

A la hora señalada para el mitin se congregó bastante público en los alrededores del local y acogía con silbidos y abucheos a los que entraban.

Los organizadores del mitin quisieron celebrarlo y la guardia civil lo impidió.

### La Diputación permanente de las Cortes

Madrid, 3 (1,15 m.).—Se reunió esta tarde la diputación permanente de las Cortes, presidiendo Besteiro y con asistencia de once vocales.

El señor Vargas dió cuenta de su nombramiento de subsecretario de Comunicaciones y se planteó la cuestión de su incompatibilidad.

Saborit estimó que era incompatible y el presidente propuso y así se acordó que el asunto quedara sobre la mesa.

Después se pasó a discutir una comunicación dando cuenta de la incompatibilidad de aquellos que ejercen cargos de vocales del Tribunal de Garantías.

Se leyó un decreto del Gobierno levantando el estado de prevención en Barcelona y en Sevilla.

Igualmente se dió lectura a una comunicación del ministro de Marina para que se designe representante en el Consejo Superior de Servicios Marítimos.

Se acordó facultar al presidente para hacer la designación.

Más tarde se dió lectura a una carta de Balbontín protestando de la detención del presidente del Casino de Clases y se convino en que la dipu-

tación permanente no puede intervenir en esos asuntos.

Quedó sobre la mesa un proyecto de crédito para pluses y dietas de la guardia civil.

Finalmente se dió cuenta de la petición de suplicatorio para procesar a Barriero por un artículo suyo aparecido en "C. N. T." en el que se vierten injurias contra los guardias de Asalto, acordándose denegarlo.

### LA REORGANIZACION DE LOS GUARDIAS DE ASALTO

Madrid, 3 (1,15 m.).—Parece que el ministro de la Gobernación se propone realizar a fondo la reorganización de los guardias de Asalto, perfeccionando su reglamento.

Este se unirá a los de otras plantillas, acoplándose con ellas.

### LAS MUJERES NO QUIEREN CARGOS EN LAS MESAS ELECTORALES

Madrid, 3 (1,15 m.).—Ya se ha hecho la designación de presidentes, adjuntos y suplentes de las mesas electorales y se están recibiendo multitud de renunciaciones, especialmente de mujeres.

Esto dificulta enormemente la organización de las mesas que ya debiera estar terminada.

### NO SE HA TERMINADO LA CANDIDATURA RADICAL POR MADRID

Madrid, 3 (1,30 m.).—El señor Martínez Barrio, una vez terminada la reunión de la diputación permanente volvió a la presidencia del Consejo.

Al saludarle los periodistas dijo que se proponía ir a casa del señor Lerroux para evacuar con él una consulta y que a la salida daría cuenta de la candidatura por Madrid que apoyan los radicales.

El jefe del Gobierno en lugar de ir a su casa lo que hizo fué hablar por teléfono y se quedó en el palacio de la Castellana conferenciando con el subsecretario de Guerra y el ministro de Marina.

A las nueve de la noche recibió a los periodistas a los que dijo que había encargado al delegado del ministerio de la Guerra en el Consorcio de fábricas militares un estudio acerca de la posibilidad de constituir en distintos departamentos ministeriales una comisión encargada de redactar un proyecto sobre el problema de aquella industria.

Se le preguntó si la comisión se

refería a los trabajos en las fábricas militares y contestó que era posible y más concretamente se refirió a la fábrica de Trubia.

La conversación con los periodistas derivó hacia el tema electoral y el señor Martínez Barrio les dijo que no podía facilitarles la candidatura radical, porque a última hora han surgido algunas dificultades.

Sin embargo creía que esta misma noche se facilitaría en la casa del señor Lerroux.

Agregó que había hablado con el presidente de la República desde Tetuán, el que se había retirado a descansar porque había llegado muy cansado de su excursión a Larache.

Terminó diciendo que mañana habrá Consejo de ministros.

Los periodistas marcharon a la casa del señor Lerroux para ver si se les facilitaba la candidatura radical y allí les dijeron que don Alejandro se había retirado a descansar.

Entonces volvieron a la presidencia y se lo comunicaron así al señor Martínez Barrio, por si éste podía ya facilitarles la candidatura.

El presidente del Consejo manifestó que no sabía nada y que seguramente hasta mañana no se conocería la candidatura.

### No se admiten los recursos de March y Del Moral

Madrid, 3 (1,15 m.).—La reunión del Tribunal de Garantías terminó a las seis y diez de la tarde.

Por cuatro votos contra uno se acordó no admitir los recursos de March ni Del Moral.

Se admitió por unanimidad el recurso interpuesto por Martínez Sabater.

Con respecto a los recursos de los señores Calvo Sotelo y Pedregal se acordó que vuelvan de nuevo a las ponencias y que se resuelva el lunes.

### REUNION DE LA ESQUERRA

Barcelona, 3 (1,30 m.).—Bajo la presidencia de Maciá se reunieron los miembros de la Generalidad y los ex diputados de la Esquerra.

El objeto de la reunión fué tratar de la invitación hecha por los radicales para ir en coalición a las elecciones.

Parece que el criterio es contrario a tal alianza.

## RINA SANGRIENTA

Almería, 3 (2,15 m.).—Comunican de Berja que Jerónimo López Valdía acercándose a la casa de Jerónimo Gallardo que se encontraba comiendo con su familia comenzó a hacer disparos con su escopeta contra la puerta que estaba cerrada.

Gallardo al sentir las detonaciones abrió la puerta y recibió un balazo que le hirió gravemente.

A pesar de hallarse herido cogió una escopeta y disparó sobre Valdía pero el proyectil no le alcanzó.

Gallardo en gravísimo estado ha ingresado en el hospital de esta población.

## Maciá y Santaló tratan desconsideradamente a los periodistas

Barcelona, 3 (2,15 m.).—En las primeras horas de la tarde Maciá recibió a los periodistas, encontrándose presentes en la entrevista los señores Santaló y Companys.

El presidente de la Generalidad les dio cuenta de la visita que le había hecho una comisión de radicales con los cuales conversó cordialmente.

Con respecto a la indicación que le hicieron para una alianza electoral anunció que se resolvería hoy o mañana.

Se le preguntó sobre el incidente ocurrido entre los "escamots" y un teniente de guardias de Asalto y dijo que nada sabía.

Santaló intervino muy nervioso en el diálogo y dijo que no convenía hablar más de eso.

Maciá por su parte con gesto malhumorado indicó a Santaló que no contesara, pues lo que querían los periodistas era envenenar el asunto.

Nuevamente habló Santaló para decir que había que terminar con las informaciones tendenciosas que publican los periódicos.

Después Maciá afirmó que todo son maniobras electorales, pero que con "escamots" o sin "escamots" triunfará la Esquerda, que es lo importante.

Otro informador le interrogó si era cierto que le había ocurrido un incidente desagradable en el Ayuntamiento de Valencia, asegurándose que algunos concejales le volvieron la espalda.

—No hay nada de eso—objetó el señor Maciá—, pues precisamente se me recibió con todo afecto y es lamentable que los periódicos se ocupen de estas nimiedades.

Después les amenazó con no volverles a recibir si no reflejaban fielmente sus pensamientos.

Estas palabras produjeron vivo revuelo entre los periodistas que abandonaron el palacio de la Generalidad muy molestos por las desconsideraciones de que les hicieron objeto

## CESE INOPINADO DE UN GOBERNADOR

Segovia, 3 (2,15 m.).—Inopinadamente ha cesado en su cargo el gobernador civil don Rafael Rubio.

Según ha dicho se trata de asuntos particulares.

## Alcalá Zamora inaugura una carretera y visita Xauen

Tetuán, 3 (2,15 m.).—A las ocho de la mañana salió el presidente de la República con el ministro de la Guerra, Alto Comisario y séquito para visitar Xauen e inaugurar la importante carretera que une la zona Oriental y Occidental del Protectorado.

En el zoco de Arbaa le recibieron con gran entusiasmo comisiones de moros notables y las cábilas.

En Bab-Taza el recibimiento que se dispensó a S. E. fué muy entusiasta.

Se congregaron unos ocho mil moros dando a aquel lugar singular animación.

El señor Alcalá Zamora habló con el Bakali el que le ofreció un potro magnífico.

Después se verificó la inauguración de la carretera ocupando la tribuna con el Jalifa.

En la tribuna ondeaban las banderas del Magzen y la de España.

Don Niceto cortó los hilos que atravesaban la carretera con una guma inaugurando el paso por ella.

Después de unas palabras del delegado de Fomento habló el presidente de la República.

Su Excelencia marchó después a Bab-Barren donde le ovacionaron y vitorearon unos tres mil moros.

Una comisión de moros notables le hizo entrega de una magnífica guma, una caja de cedro, cueros repujados y otros objetos.

También le cumplimentó Sidi Abel-Kader.

Seguidamente S. E. salió para Xauen donde salió a recibirle mucha gente y le vitoreó.

Después de recorrer la población, a las cinco y veinte emprendió el regreso a Tetuán.

Durante el regreso uno de los automóviles que le daban escolta sufrió un accidente resultando herido el agente don Maximiliano Casero.

## A Galarza lo persiguen a muerte en Zamora

Zamora, 3 (2,30 m.).—Galarza continúa siendo objeto de la hostilidad en todos los pueblos de la provincia.

En Puga de Tallago donde se proponía hablar los vecinos le recibieron tocando cencerros y dándole mueras.

Algunos grupos pretendieron agredirlo. Galarza hubo de refugiarse en una casa.

La multitud apedreó el edificio y Galarza escapó del pueblo en automóvil.

## LOS RESTOS DE BLASCO IBÁÑEZ

Valencia, 3 (2,30 m.).—Hoy por la mañana y por la tarde ha continuado el desfile de gente por la Lonja para ver el féretro que contiene los restos de Blasco Ibáñez.

## Un intento de atraco

Baena, 3 (2,30 m.).—Esta noche a las nueve se ha registrado un intento de atraco que al conocerse ha producido honda indignación en el pueblo.

En la calle Galana y casi en la puerta de su casa don Toribio del Prado Padillo se vió sorprendido por la presencia de un individuo que esgrimiendo un cuchillo le exigió la entrega del dinero que llevaba.

Un hijo del señor Prado que se dio cuenta de lo que ocurría se abalanzó sobre el atracador arrebatándole el arma y deteniéndolo.

El atracador se llama José Padillo Díaz.

Según ha declarado es de filiación comunista.

## AMPLIACION AL CONSEJO

Madrid, 3 (3,15 m.).—El primero en informar en el Consejo que se celebró esta mañana fué el ministro de Industria que dió cuenta del estado de las negociaciones con Francia en las que se ha llegado en principio a un acuerdo que permitirá se pueda firmar el tratado en los últimos días de diciembre.

Francia acepta las proposiciones de nuestros delegados en relación con el coñac, maderas, frutas y vino.

En cuanto al coñac se rebaja la ta-

# CINE GÓNGORA

Empresa S. A. G. E.—Jesús María, n.º 12.—Teléfono n.º 2165

Hoy viernes. A las seis y media y diez y media. ALMA LIBRE. Una película sin hipocresías y llena de bellezas. Norma Shearer, Lionel Barrymore, Clark Gable y Leslie Howard. Mañana sábado. A las seis y media y diez y media. DOS BUENOS CAMARADAS. Una película de humorismo sin límites. Paul Horbiger y Fritz Kampers (intérpretes de "Milicia de paz"). De complemento se pasará el bonito dibujo en colores

rifa arancelaria para su entrada en España, cosa que no perjudica nada puesto que el coñac francés es caro y se importa muy poco.

Por lo que respecta a las maderas se modifica la importación favoreciendo a España y se mejora igualmente lo concerniente a las frutas.

En cuanto a los vinos excede un poco de las cifras señaladas anteriormente.

El ministro de Trabajo informó extensamente de los conflictos pendientes que por su carácter económico y no revestir gravedad, dependen de su departamento.

La huelga de Jaén tiene carácter económico y son catorce las peticiones concretas que se hacen sobre mejoras.

Igualmente habló del conflicto de la dependencia de Madrid.

Se mostró pesimista acerca de las gestiones para conjurar la huelga que se anuncia para el lunes.

El ministro de Justicia dió cuenta de la creación del Registro de fianzas lo que significa un nuevo sistema verdaderamente interesante que viene a reformar toda la organización anticuada que rige y afectará a toda clase de fianzas.

El ministro de Instrucción informó acerca de los daños causados por el temporal en Guipúzcoa y se acordó que los auxilios no sean para las fábricas, sino para los pequeños damnificados.

Hoy viernes se celebrará Consejo para que sigan informando los ministros que no lo pudieron hacer hoy y a éste se llevarán las medidas de carácter electoral ya anunciadas.

#### DE MADRUGADA EN GOBERNACION

Madrid, 3 (3,30 m.).—El ministro de la Gobernación dijo que continúa la efervescencia en Tenerife a causa de la huelga en la que interviene el gobernador y otras autoridades para solucionarla.

Dió cuenta de haberse solucionado una huelga en Torrijos (Toledo) y otra en Casares (Málaga) y de haberse declarado la huelga general por veinticuatro horas en Toledo.

Añadió que la huelga de la construcción en Madrid sigue en el mismo estado y que en Daimiel en un mitin socialista hubo incidentes resultando un hombre gravemente herido.

#### Lerroux hablará el domingo en Murcia

Murcia, 3 (3,30 m.).—El sábado llegará el señor Lerroux y el domingo pronunciará un discurso que será radiado en el Teatro Circo.

Después marchará a Cartagena donde tomará parte en otro acto.

## Partido Republicano Radical

### Reunión del Consejo de Organismos

Hoy Viernes a las siete de la tarde se celebrará en el Centro Republicano—calle Victoriano Rivera—una reunión interesantísima para la que se cita al Consejo de Organismos del Partido.

A la reunión podrán concurrir los correligionarios pertenecientes al Comité Provincial, minoría municipal, directiva del Centro y Consejo Administrativo de LA VOZ.

Presidirá don Eloy Vaquero Cantillo.

EL SECRETARIO A.,

PABLO TROYANO.

#### LA CANDIDATURA RADICAL POR LAS PALMAS

Las Palmas, 3 (3,30 m.).—En el cine Cullá se celebró una asamblea del partido radical y en la que el señor Guerra del Río habló durante dos horas.

Se acordó ir por los cuatro puestos quedando proclamados candidatos los señores Guerra del Río, don Camilo Martínón Navarro y Lorenzo Pardo.

El cuarto puesto se le reserva a Franchy Roca en caso de que se desligue de los socialistas.

#### Un socialista mata a un individuo que alude a Casas Viejas

Daimiel, 3 (3,30 m.).—Esta noche se celebraba un mitin socialista y un individuo llamado José Ruiz de Hermosa interrumpió a uno de los oradores aludiendo a Casas Viejas.

Al ser expulsado del local un socialista del mismo nombre y apellido le dió una puñalada dejándolo muerto en el acto.

Se promovió un gran alboroto e intervinieron los guardias de Asalto que restablecieron el orden.

#### Sucesos y denuncias

##### LESIONADA EN RIÑA

A primera hora de la noche fué asistida en la Casa de Socorro de heridas contusas en la región interparietal izquierda de pronóstico reservado, Gregoria González Pérez de 55 años, cuyas lesiones se las había producido en riña, una tal Dulcenombre en la calle Zapatería Vieja, al tirarle una botella.

#### ACCIDENTE AUTOMOVILISTA

Anoche próximo al Carpio, volcó un automóvil que ocupaba Rafael Aguilar Molina y cuya matrícula se desconoce.

Parece que el vuelco fué debido al quedarse dormido el conductor resultando por este motivo, con una gran contusión en el hombro izquierdo, siendo calificada en la Casa de Socorro donde fué asistido de pronóstico reservado.

#### EL INCENDIO DE ANOCHE

#### Un chozo es pasto de las llamas

Anoche a las doce menos cuarto se recibió aviso en el Parque de Bomberos de haberse declarado un incendio en uno de los chozos situados detrás del Matadero.

Rápidamente acudió el servicio de incendios que procedió a aislar los chozos a los que se temía se corriera el fuego.

Cuando llegaron los bomberos las llamas habían destruido por completo el chozo habitado por Juan Cerrato Fuentes con su mujer y dos hijos.

En aquellos momentos la familia estaba en la calle por lo que no hubo que lamentar desgracia personal alguna.

El señor Gollonet dirigió acertadamente los trabajos de extinción logrando aislar el fuego y salvando parte del modesto ajuar.

# Los candidatos radicales por provincias

Las candidaturas facilitadas por el Comité ejecutivo nacional del partido son las siguientes:

Alava, don Narciso Amores.  
Albacete: don Edmundo Alfaro, don José María Blanch, don Francisco Maique y don Román Ochando.  
Alicante: don Miguel Cámara, don César Gorrichena y don José María Ruiz Galán.

Almería: don Antonio Tuñón de Lara, don Francisco Vega y don Matías Seguí.

Asturias: don José Álvarez Buylla y don Alvaro Díaz Quiñones.

Ávila: don Francisco Agustín Rodríguez y don José García.

Badajoz: don Diego Hidalgo, don Rafael Salazar Alonso, don Luis Berdeji, don Antonio Arqueros, don Miguel Barquero y don Manuel Carrascal Montero.

Burgos: don Perfecto Ruiz de la Vega, don Dionisio Rueda y don Manuel Rueda.

Cáceres: don Fulgencio Díaz, don Teodoro Pascual, don Lázaro Escribano y don Manuel Arrazola.

Cádiz: don Santiago Rodríguez Piñero, don Manuel Escandón, don Juan Manuel Sánchez Caballero, don José Moreno Gallego, don Antonio González Rojas y don Tiberio Cervillo.

Ceuta: don Tomás Pérez.

Ciudad Real: don R. Salazar Alonso, don Francisco Izquierdo Jiménez, don Francisco Morayta y don Joaquín Pérez Madrigal.

Córdoba: don Alejandro Lerroux, don Eloy Vaquero, don José Luna Gañán y don Joaquín de Pablo-Blanco Torres.

Coruña: don Gerardo Abad Conde, don José García Román, don José Miñones, don Francisco Vázquez Enriquez, y don Atanagildo Pardo de Andrade.

Cuenca: don José María Alvaro Mendizábal, don Tomás Sierra y don J. Martín Corrocher.

Castellón: don Alvaro Pascual Lane, don Vicente Cantos Figuerola, don Juan Calot y don José María del Pozo.

Granada: don José Pareja Yébenes, don José Sáiz de Blanco, don José Cazorla, don Fernando Estévez y don Enrique Jiménez Molinero.

Guipúzcoa, don Juan Usabiaga.

Huelva: don Fernando Rey Mora, don José Terrero Sánchez, don Antonio Vázquez Limón, don Rafael Pérez Tello y don Eduardo González Bravo.

Huesca: don Rafael Ullet, don Pío

Díaz, don Joaquín Mayo y don José Estadella.

Jaén: don Miguel Cabanellas, don Eduardo Anecoberri y don Nicolás Alcalá Espinosa.

León: don Antonio Fernández de la Poza y don Eustaquio García Guerra.

Logroño, don José Erazo.

Madrid (provincia): don Manuel Torres Campañá, señorita Clara Campoamor, don Juan Fernández Rodríguez y don Gaspar Morales.

Málaga: don Pedro Armasa, don Juan Quintana y don Felipe Martínez.

Melilla, don Carlos Echegurren.

Palencia, don Jerónimo Arroyo.

Orense: don Luis Fábrega, don Basilio Álvarez, don Justo Villanueva, don Fernando Ramón, don Bernardo Castro, don Antonio Casal y don Avelino Guisol.

Santander: don Isidro Mateos Ortega, don Alonso Velarde Blanco y don Julio Arfe Alonso

Sevilla (capital): don Diego Martínez Barrio, don Manuel Blasco Garzón, don Rodrigo F. García de la Villa y don José Rebollo Fernández.

Sevilla (provincia): don Ramón González Sicilia, don José González y Fernández de la Bandera, don Manuel Mateos Silva, don Antonio Centeno y don José González Navas.

Segovia: don Arturo Martín y don Nicolás Euticiano Rebollar.

Santa Cruz de Tenerife: don Antonio Lara Sárate, don Alonso Pérez Díaz, don Andrés Orozco, don José Marichal, don Elpidio Alonso y don José María Benítez.

Teruel: don Pompeyo Jimeno y don Fausto Vicente Gella.

Toledo: don Perfecto Díaz Alonso, don Pedro Pérez Vidal, don Adelaido Rodríguez y don Félix Sánchez.

Valencia (capital): don Alejandro Lerroux, don Sigfrido Blasco, don Ricardo Samper, don Vicente Martos Miranda y don Pascual Martínez Salas.

Valencia (provincia): don Vicente Lambie, don Gerardo Carrera, don Faustino Valentín, don Vicente Roig Ibañez, don Julio Just, don Juan Chabiet, don Ramón Cantos, don José García Berlanga y don Angel Puig.

Zamora, don Santiago Alba.

Zaragoza (capital): don Manuel Marraco, don Sebastián Benzó y don Basilio Paraiso.

Zaragoza (provincia): don Arturo Martín, don Mariano Gaspar, don José Valenzuela y don Francisco Bravo.

## LOS SUCESOS DEL DIA

### INSULTOS

Ramona Montoro millán denunció en la Comisaría de Vigilancia que su hija Luz Ruiz Montoro viene siendo objeto de toda clase de insultos, por parte de Carmen Apagaluz, en la calle García Hernández, donde ambas tienen sus domicilios.

### MALOS TRATOS

Dolores Cruz Poyato que vive en la Barriada del Naranjo con una tal Antonia y cuatro hijos de ésta, denunció en la Comisaría, que ha sido maltratada por todos en la expresada barriada.

### HURTO DE UNA AMERICANA

Un guardia municipal presentó en la Comisaría de Vigilancia a Antonio Millán Medina (a) "El Pichi" por haber vendido una americana en dos pesetas cincuenta céntimos, que hurtó a Manuel Gálvez en su domicilio, Cuesta de Luján, 22.

### ACCIDENTE

Esta mañana ingresó en la casa de socorro el niño de nueve años, Antonio Galiot Bernier para que fuese asistido de la fractura abierta de la falangina del dedo medio de la mano izquierda y una herida contusa a nivel de la falange de su cara palmar, pronóstico reservado.

Según manifestó en el expresado centro benéfico, se había producido las lesiones que padece al cojerse la mano con la rueda de un tractor en la finca "Majanete" del término de esta capital.

## NOTA NECROLOGICA

El miércoles primero de Noviembre se verificó el entierro del muy estimado joven de esta localidad don Rafael Pérez de la Haba, de oficio ebanista.

El féretro que fué construido por compañeros del finado, pertenecientes al Sindicato del Ramo de la Madera, iba llevado a hombros de éstos hasta el Cementerio de la Salud, donde recibió sepultura.

También llevaba dos hermosas coronas con sentidas dedicatorias, una del Sindicato que pertenecía y otra de un familiar.

Reciban nuestro más sentido pésame la familia doliente y especialmente sus padres y hermanos, por el dolor que les embarga.

**LA VOZ se vende en Málaga**  
En la Librería RIVAS, Calle Marqués de Laros

## Las oposiciones a Médicos de la Casa de Socorro

Ayer a las seis de la tarde se constituyó en la Casa de Socorro el Tribunal de oposición, para proveer plazas de médicos de dicho Centro Benéfico.

El opositor don Rafael Pastor hizo notar al Tribunal que en la convocatoria a oposiciones no se consignaba el lugar en que había de celebrarse este segundo ejercicio, por lo que estimaba más indicado el Hospital de Agudos para tal acto.

Así lo estimó también el vocal del Tribunal señor Ortiz Clot, trasladándose Tribunal, Opositores y público al citado centro de la Beneficencia provincial.

Existe gran revuelo en torno a estas oposiciones, habiendo podido nosotros recoger la impresión de que la denuncia sobre determinada irregularidad, que ayer nos fué denunciada, es exacta.

Nos ocuparemos de este asunto con el interés que merece.

## RECOMENDAMOS

a los dueños de bares y tabernas en la seguridad que servirán bien a sus clientes y a sus intereses, hagan una prueba con el rico café MEZCLA REGINA A 11 PESETAS KILO, especialidad de esta casa. TOSTADERO DE CAFES REGINA. Teléfono 2110. Sucursal, Deanes, 23.

## MISS ESPAÑA 1932 EN CORDOBA

### La señorita Teresa Daniel dará hoy dos recitales de canto en el Duque de Rivas

Se encuentra en Córdoba la señorita Teresita Daniel, "Miss España 1932".

La señorita Daniel sobre poseer gracias personales maravillosas, que la hicieron acreedora al título de representante de la belleza española, posee también una voz admirable, que la ha hecho triunfar como cantante en los principales teatros del norte de España, y muchos escenarios del extranjero.

Su actuación como cantante ha llamado la atención en todas partes. Y cada uno de sus recitales supone un nuevo triunfo artístico de la bellísima muchacha.

Hoy dará Teresita Daniel dos recitales de canto en el Duque. Su repertorio será clásico.

Al llegar a Córdoba "Miss España 1932" ha tenido la gentileza que agradecemos, de visitar nuestra redacción, y rogarnos enviemos en su nombre, desde estas columnas, un saludo a la mujer cordobesa.

Deseamos a nuestra gentil huésped que el éxito más lisonjero le acompañe en sus actuaciones artísticas.

## Lea V. LA VOZ

DIARIO REPUBLICANO

## NO DECIDA

sus compras sin visitarnos. Disponemos de los surtidos más espléndidos y de mayor novedad en artículos para vestidos y abrigos de señora, así como para abrigos y trajes de caballeros. Ofrecemos los PRECIOS MAS BARATOS. Almacenes al por mayor: HIERRO ARAGON y PAÑERIAS INGLESAS, frente al Ayuntamiento. En breve apertura de la importante SECCION SALDADORA.

## "LA SEVILLANA"

Venta de Muebles al contado y a plazos.

ECONOMIA EN LOS PRECIOS

Visitar esta Casa antes de efectuar sus compras

MANUEL DEZA PEREZ

Calle Alfaro, 10.-CÓRDOBA

## Manuel González Zayas

ALMACÉN al por MAYOR de CEREALES Y LEGUMBRES

Especialidad en Garbanzos  
Molina Sánchez, 1 :: Plaza de Colón  
Teléfono, 1-3-3-0 :: CÓRDOBA

## Anuncios económicos clasificados

Los suscriptores de "LA VOZ" encontrarán para esta clase de publicidad, una bonificación de 20 por 100 que ofrece la Administración como descuento. Por cada inserción se abonarán también 15 céntimos por el impuesto del Timbre. Pago anticipado.

### Compras y ventas

QUESO manchego en aceite a 4 pesetas kilo. Llano del Pretorio, 3. Teléfono 1006.

EN MONTILLA, en sitio pétrico, se vende casita y enseres de tienda de comestibles. Razón en Montilla. Calle Dámaso Delgado, número 8.

ACEITUNA de molienda se compran. Para informes Pedro Guarnido, Plaza del Potro, número 9.

CEBADA para siembra superior, bien granada. Dirigirse Llano del Pretorio, número, 3. Almacén de cereales.

SE VENDE aceitunas en la hacienda de San Rafael, primer olivar. Carretera del Brillante. Razón en la misma.

CANARIOS flautas musicales. Importación directa de Alemania, remito garantizados. Pajarería de Joaquín Lucena, Espejo.

¡SE ACABO el sinsombro! Flexible alta novedad garantizados a 6'90, 8'80 y 9'70. Apresúrese: Sombreros Diego Ruiz. Vea esta verdad en sus vitrinas.

SI QUIERE usted comprar un buen sombrero, visítenos, tenemos las mejores marcas: Borsalino, Roche. Tomás, Habig. Sombreros Diego Ruiz, Pablo Iglesias, 4 (antes María Cristina). Teléfono 1034. Córdoba.

### Traspasos

SE TRASPASA establecimiento de bebidas. Darán razón en Custodio, 3.

### Varios

M. GUERRERO ARANDA. Instalador electricista autorizado. Avenida de América número 1. B. Teléfono 1788. Servicio de guardia hasta las nueve de la noche. Economía en todos los trabajos.

NO OLVIDE usted que los trajes de calidad a precios baratísimos están en las PAÑERIAS MODERNAS. Plaza de la República, 2. Córdoba.

ANTONIO Chuscano Parejo, radio-técnico. Reparaciones en general, etcétera. Fuensantilla, 11. Córdoba.

FINISIMAS CRISTALERIAS Y VAJILLAS (muchos modelos)

**QUILLET**

11 días al mes REPRESENTACION FRENTE BANCO ESPAÑA TEL. 2-0-5-8



## RECAUCHUTADOS ROL

Por ampliación del negocio y mejor acoplamiento de la moderna maquinaria adquirida, ha trasladado sus oficinas y talleres a

**Avenida de Canalejas, 2; Teléfono 2920.--CÓRDOBA**

## PEDRO LÓPEZ E HIJOS

BANQUEROS

Representantes depositarios de la Compañía Arrendataria de Tabacos  
TELEFONO 1-2-2-1      CORDOBA      APARTADO N.º 14

**TUBERA DE CEMENTO**

PRECIOS REDUCIDOS

TELEFONO 2126

**MEDINA-AZAHARA**

## Miles de Gabanes



de alta novedad y confección esmerada.

Precios baratísimos.

Gabanes de s de 35 ptas. en adelante.

Con forro de seda desde 65 ptas.

**El Siglo**

L. y V. Castilla  
CALLE GONDOMAR

## AVISO

Comunico a mi distinguida clientela y al público en general que el establecimiento de muebles y camas doradas y niqueladas SAN RAFAEL, José Cuenca Madueño queda instalado en la calle CLAUDIO MARCELO, 17

José Cuenca



## Preludio de elecciones

Por las calles de la ciudad viene observando el reporter, con el natural agrado, que ante las listas electorales expuestas al público, muchos ciudadanos se afanan en ver y comprobar si figuran en las mismas como electores.

No menos interés demuestran las "ciudadanas" que, en número considerable, y con gran satisfacción revisan las susodichas listas. En todas aquellas se revela la gratitud a la República, que les ha concedido el voto, igualándolas al varón en sus derechos civiles, aunque no obstante algunas, ofuscadas por ciertas sugerencias anómalas, abriguen las más aviesas intenciones...

Por tales causas, al pasar por la calle García Hernández, frente a la calle de la Palma, creímos que una multitud, allí estacionada, estaba mirando las repetidas listas. Pero nos vimos sorprendidos con que no era ese el motivo, pues aquella animación tan extraordinaria la ocasionaba la campaña de baja de precios emprendida por la Casa Elices, de Ultramarinos y Comestibles, que sacrifica sus intereses en favor de la clase proletaria, vendiendo a precios sin rival, por lo baratos, artículos de primera calidad, contando con extensos surtidos en todo lo concerniente al ramo.

Los comentarios eran unánimes en alabar tan gran baratura, considerándose por la concurrencia como ayuda inestimable para aliviar, ya que no terminar, la terrible crisis que padecemos. Naturalmente que semejante sacrificio sería insoportable de efectuarlo todos los días. Por consiguiente, dedica uno solo cada semana, o sea, los jueves, que es cuando esta acreditada Casa, situada en la plaza de San Pedro, 32, teléfono 1077, regala a su clientela la ganancia que obtendría vendiendo a los precios normales en vez de a los de coste. Felicitamos al señor Elices por su altruismo y éxito conseguido.

G. Martínez.

## AGRICULTORES, INDUSTRIALES

Surtidor eléctrico de GAS-OIL  
(aceites pesados)

0'32 céntimos litro

REYES CATÓLICOS, 22

**CÓRDOBA**

Telefonos de LA VOZ 2436 y 2437